



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 10 (17975) Суббота, 12 января 1974 года Цена 2 коп.



Двадцать семь лет работает в текстильном производстве лучшая металлчица Наманганского комбината шелковых и косяковых тканей Тамара Николаевна Тихонова. Отличная производственница перевыполняет свою норму и охотно передает богатый опыт молодежи. Фото В. СИРОТКИНА.

В ЦК КПСС, Совете Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли постановления:

«О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год»;

«О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году».

Для победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании союзных и автономных республик, краев и областей за досрочное выполнение народнохозяйственного плана предприятиями промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства учреждено 58 переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами, в том числе для союзных республик — 8, для автономных республик, краев и областей — 50.

Для передовиков социалистического соревнования — рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, коллективов бригад, участков, отделений, ферм и звеньев за выдающиеся достижения в труде учреждено дополнительно 10 Государственных премий СССР.

Сегодня публикуется постановление «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год».

Постановление «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году» будет опубликовано завтра.

Сегодня публикуется постановление «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год».

Постановление «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году» будет опубликовано завтра.

О ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА И ТРАНСПОРТА ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА НА 1974 ГОД

Трудящиеся Советского Союза, широко развернув Всесоюзное социалистическое соревнование, успешно выполнили задания третьего, решающего года пятилетки. В 1973 году возросли темпы развития народного хозяйства, повысился жизненный уровень советских людей, созданы необходимые предпосылки для выполнения основных показателей, намеченных Директивными XXIV съезда КПСС. Самоотверженный, героический труд рабочих, колхозников, инженеров, техников, ученых получил высокую оценку в Обращении Центрального Комитета КПСС к партии и к советскому народу.

На декабрьском (1973 г.) Пленуме ЦК КПСС, в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на этом Пленуме подведены итоги выполнения пятилетнего плана за истечение три года, поставлены новые большие задачи по развитию экономики страны, по мобилизации коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся на выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год.

Ободренный Пасмуром ЦК КПСС и утвержденный сессией Верховного Совета СССР Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1974 год направлен на достижение высоких темпов роста экономики, значительное улучшение всех качественных показателей работы, существенное повышение производительности труда и эффективности общественного производства. Его выполнение и перевыполнение будет иметь определяющее значение для успешного завершения пятилетия в целом, создаст условия для дальнейшего роста экономического потенциала страны и повышения материального благосостояния и культурного уровня народа.

Могучий рычагом дальнейшего развития экономики страны является, как и прежде, массовое социалистическое соревнование, повышение на его основе творческой инициативы трудящихся. В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу передовые рабочие и трудовые коллективы, принимая высокие социалистические обязательства, призвали всех работников промышленности, строительства, транспорта и других отраслей развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год.

Одобрив и поддерживая инициативу трудящихся, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ постановляют:

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам и райкомам партии, первичным партийным организациям, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомом Советов депутатов трудящихся, профсоюзным и комсомольским организациям направить организаторскую и массово-политическую работу на широкое развертывание Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год.

Продолжить соревнование в четвертом году пятилетия под лозунгом — дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

В этих целях сосредоточить усилия соревнующихся на решении следующих основных задач:

увеличение объема производства и перевыполнение плана поставок продукции по установленным номенклатуре и ассортименту за счет реконструкции и технического перевооружения предприятий, ускорения освоения новых и более полного использования действующих производственных мощностей, повышения коэффициента сменности работы оборудования, интенсификация технологических процессов;

повышение темпов роста производительности труда путем ускорения научно-технического прогресса, механизации и автоматизации, особенно трудоемких и вспомогательных работ, дальнейшего роста профессионального мастерства, развития многостаночного обслуживания, совмещения профессий, сокращения потерь рабочего времени и внедрения техники обоснованных норм выработки;

лучше использовать возможности передовых предприятий, строений, отделений, смен и цехов, а также индивидуальные соревнования рабочих ведущих профессий на предприятиях, стройках, в районах, городах и отраслях. Совершенствовать социалистическое соревнование между родственными и смежными предприятиями и стройками, производственными объединениями, научно-исследовательскими, проектными и конструкторскими организациями.

Всемерно поддерживать движение коллективов предприятий за разработку и выполнение на основе наиболее полного использования внутренних резервов производства встречных планов, которые поднимают социалистическое соревнование на новый, более высокий уровень. Министрствам и ведомствам, плановым органам и органам материально-технического снабжения оказывать коллективам предприятий необходимую помощь в выполнении этих планов.

Организовать в 1974 году Всесоюзное социалистическое соревнование: городов и городских районов за досрочное выполнение народнохозяйственного плана всеми предприятиями промышленности, строительства и транспорта;

коллективов научно-исследовательских, проектных и конструкторских организаций и предприятий за успешное выполнение заданий народнохозяйственного плана по важнейшим научно-техническим проблемам.

Для награждения победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам работы за год учредить:

для коллективов предприятий, производственных объединений, строений, научно-исследовательских и других организаций — 750 переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ (в том числе 25 — за успешное выполнение заданий народнохозяйственного плана по важнейшим научно-техническим проблемам) с дипломами и денежными премиями в размере до 180 тыс. рублей. Коллективам, принявшим и выполнившим напряженные встречные планы и обеспечившим выпуск сверхплановой продукции за счет экономленного сырья и материалов, повышать размеры указанных премий до 25 процентов;

для городов и городских районов — 100 переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями в размере 100—40 тыс. рублей;

для лучших бригад (участков) — почетные вымпелы министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов. Установить, что членам бригад, награжденным вымпелами, вручаются дипломы и памятные подарки;

для победителей в социалистическом соревновании рабочих ведущих профессий — почетные дипломы министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов и памятные подарки.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

БУХАРСКИЙ ТЕКСТИЛЬ

РЕПОРТАЖ

Дорога, ведущая из города на хлопчатобумажный комбинат, сегодня, как никогда, кажется уже внешним видом под одной крышей прядильно-ткацкой фабрики 150 тысяч квадратных метров. Комплекс сооружен в короткое время. Понадобилось восемь месяцев, чтобы в важнейшем отрасли промышленности, созданном за последние пятнадцать лет в Бухаре, прибавить и хлопчатобумажную.

Рождение новой отрасли связано с историческими решениями XXIV съезда КПСС. Бухарский текстильный — директивная стройка, которая с первых дней стала всенародной. На помощь генеральному подрядчику — строителю № 163 приехали строители, монтажники, наладчики со всех концов страны. Ташкент поставил кабель, Пенза — прядильные машины, Ереван — электророботизацию, Харьков — кондиционеры, Запорожье — трансформаторы, Кемерово — вентиляторы, Одесса — насосы, Иваново — текстильные машины. С предельной оперативностью выполнялись во многих городах страны заказы стройки.

Братская смена позволила в короткий срок воплотить замыслы архитекторов и проектировщиков. Шахви Гадаев, Владимир Тарнов, Исмаил Хусенов, Леонид Чеботев, Хайрулло Исмаилов, Александр Безверхов, Константин Паршин и многие их товарищи оставили памятный след на бухарской земле.

Все станки, машины надо было «связать» в единую производственную линию. Связали. И в каких условиях!

Обычно работы ведутся в определенной последовательности, — рассказывает старший инженер пускового комплекса Насриддин Халимов. — У нас применен сетевой метод. Судношь его в том, что строители и монтажники организованы в бригады, которые работают параллельно, бок о бок делают свои дела строители, монтажники, сантехники, специалисты электричества, термозащиты. Это дело большой вынужденности времени.

На монтаж прядильных машин по нормам надо было затратить 4—5 месяцев. Пуск предприятия намного бы отодвинулся, на будь этой стыковки, принципиально новой организации труда. Машини монтировали, когда еще не были завершены потолок и крыша. Монтировали быстро, с предельной точностью. Четырнадцать тысяч различных деталей в машине. Сегодня каждая на своем месте. Это сделали бригады Александра Безверхова из Алма-Аты, Джалалдима Абдугапарова из Ошан, Дмитрия Ходяева и Ивана Крынина из Саратова.

Ныне монтажники и строители уступили место эксплуатационникам. Я иду по технологической цепи. Начальное звено — машины, разрыхляющие хлопоковые кипы. Затем волокно по пневмопроводам поступает на чесальные станки, от них — на детонные, ровничные машины и, наконец, на прядильные.

За одной из них — Рафика Джумаева. Коренная жительница Бухары. Комбинат — первая ее работа. После общеобразовательной школы девучка поступила в Бухарское профессионально-техническое училище, успешно окончила его, прошла хорошую практику в Москве и вот сегодня — самостоятельная работа. С огромной скоростью вращаются 396 веретен станка. На каждое наматывается тонкая, едва заметная нить. Это и есть бухарская пряжа.

150 тысяч прядильных веретен на первой фабрике. Она поставила продукцию для 1.600 ткацких станков. Красивая работа. Тысячи светлых нитей сбегает, как солнечные лучи, и на глазах воплощаются в легкую ткань, от которой пахнет хлопковым полем и веет теплом человеческого рук.

Ю. КУЗЬМИН. Соб. корр. «Правды Востока».

Товарищ А. Я. Пельше в Молдавии

КИШИНЕВ, 10 января. (ТАСС). Находящийся в Молдавии член Политбюро ЦК КПСС, председатель Комитета партийного контроля при ЦК КПСС А. Я. Пельше сегодня побывал в совете колхозов республики, где состоялась беседа о развитии межколхозной кооперации в Молдавии, о работе созданных здесь крупных производственных объединений.

А. Я. Пельше и первый секретарь ЦК КП Молдавии И. И. Бодюль, И. И. Бодюль выехали в Котовское производственное объединение совхозов-заводов. На головном предприятии объединения — в совхозе-заводе «Виктория» состоялась беседа.

На Выставке достижений народного хозяйства Молдавской ССР А. Я. Пельше ознакомился с образцами товаров народного потребления, которые выпускают предприятия республики.

В тот же день в Центральном Комитете КП Молдавии состоялась встреча А. Я. Пельше с руководителями Молдавской ССР. Во время беседы был рассмотрен широкий круг вопросов, касающихся хода выполнения в Молдавской ССР решений XXIV съезда партии, мероприятия по реализации решений декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС.

Во встрече принял участие первый секретарь ЦК КП Молдавии И. И. Бодюль, И. И. Бодюль, Президенту Верховного Совета Молдавской ССР К. Ф. Ильинскому, Председателю Совета Министров Молдавской ССР П. А. Паскару, другим руководящие партийные и советские работники.

КИШИНЕВ, 11 января. (ТАСС). Сегодня отсюда отбыл член Политбюро ЦК КПСС, председатель Комитета партийного контроля при ЦК КПСС А. Я. Пельше.

СОВЕЩАНИЕ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

АНДИЖАН, 10 января. (УзТАГ). Здесь состоялась областное совещание идеологических работников. С обсуждением о задачах по пропаганде решений декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и Обращения ЦК КПСС к

партии, к советскому народу, а также по подготовке к 50-летию образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана выступил первый секретарь обкома партии Б. Р. Рахимов.

В Ташкент прибыл член ЦК Социалистической единой партии Германии, министр электротехнической и электронной промышленности Германской Демократической Республики О. Штегер.

11 января министра ГДР принял заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР А. Р. Ходяев.

В тот же день О. Штегер и сопровождающие его лица побывали на ряде предприятий столицы Узбекистана, в Ташкентском филиале Центрального музея В. И. Ленина, осмотрели достопримечательности города.

Пленум ЦК Компартии Украины

КИЕВ, 10 января. (ТАСС). Чувством высокой ответственности, партийной принципиальности была проиницирована работа пленума Центрального Комитета Компартии Украины, обсуждавшего сегодня итоги декабрьского (1973 г.)

Пленума ЦК КПСС и задачи партийных организаций республики. С докладом по этому вопросу выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины Р. В. Щербинский.

Пленум целиком и полностью одобрил решения декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, и принял их к исполнению. Участники пленума ЦК Компартии Украины выразили горячую поддержку и одобрение деятельности ЦК КПСС, его Политбюро по претворению в жизнь решений XXIV съезда партии в области внутренней и внешней политики и заверили, что приложат все усилия, чтобы успешно выполнить программу коммунистического строительства.

На пленуме ЦК Компартии Украины заместитель Председателя Совета Министров СССР И. Т. Новиков вручил представителям Украинской ССР Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и

ЦК ВЛКСМ, которым республика награждена за успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и продажи государству зерна и других продуктов земледелия в 1973 году.

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

ЧЕМ сложнее задачи, которые ставит жизнь перед коллективом, тем выше должен быть уровень трудовой дисциплины...

Прежде всего об итогах третьего года пятилетки. Он надолго останется в памяти труженников совхоза. Несмотря на большие трудности...

Партийная организация, дирекция совхоза определили главные направления в борьбе за укрепление трудовой дисциплины в коллективе...

Передовых коллективов в нашем совхозе немало. Самой высокой урожайности хлопка добился первое, четвертое и шестое отделения...

Исходя из этого, партийная организация и ведет организаторскую и воспитательную работу. Формы воспитания — и социалистическое соревнование...

Шедро поощряем мы передовиков производства за их честный и добросовестный труд. Ежегодно на эти цели выделяются большие средства...

Отношение к труду, дисциплина труда во многом зависят от уровня организации производственного цикла...

В ВЫСТАВОЧНОМ павильоне ВДНХ Узбекистана открыта республиканская выставка работ самодельных художников...

Люди разных профессий, взяв в руки кисть, карандаш, резец, рассказывают о жизни своей родной республики и страны...



Полным ходом идет строительство компрессорной станции промышленной базы Тулямуноского гидроузла. На снимках: слева — бригадир комплексной бригады СМУ-3 коммунист В. И. Короткин; справа — на строительстве компрессорной станции.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении Чарджоуской области орденом Ленина

За большие успехи, достигнутые трудящимися областями в развитии народного хозяйства и особенно в производстве хлопка, награждать Чарджоускую область орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении Ташаузской области орденом Ленина

За большие успехи, достигнутые трудящимися областями в развитии народного хозяйства и особенно в производстве хлопка, награждать Ташаузскую область орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении Марыйской области орденом Ленина

За большие успехи, достигнутые трудящимися областями в развитии народного хозяйства и особенно в производстве хлопка, награждать Марыйскую область орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

СЛАВА ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ ЗОЛОТОМУ ЮБИЛЕЮ

И. Хриленко — их произведения проникнуты тонким лиризмом, согреты человеческим теплом. На картинах учителя географии из Алматы И. Печуркина — радующие корпусы новых кварталов, шоссейные дороги...



Фот. В. МОЛГАЧЕВА.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛКА

Впечатляющий размах преобразований в селу — совершенные типовые проекты — ускорить строительство экспериментальных поселков — дорогу прогрессивным конструкциям

В девятилетке капиталоложения на развитие и интенсификацию сельскохозяйственного производства в Узбекской ССР увеличены в полтора раза.

Основные задачи, стоящие перед сельскими строителями республики, четко сформулированы XVIII съездом Коммунистической партии и Узбекистана.

Проектирование и строительство сельских населенных пунктов развивается как по пути реконструкции существующих перспективных жилищных объектов...

Проектная организация необходима как можно скорее устранить эти недостатки. Видимо, следует сосредоточить разработку схем и проектов районной планировки...

НАУКА ПОБЕЖДАЕТ — НАУКА УПРАВЛЯТЬ

Великий Ленин разработал научные принципы и систему методов управления социалистической экономикой. Производство, являющееся в себе единством политического и хозяйственного руководства, демократический централизм, плановость, материальное и моральное стимулирование, единоначалие и участие масс в управлении...

В современных условиях совершенствование управления — важнейший фактор обеспечения четкой, слаженной работы всех звеньев общественного производства...

В развитии социалистического общества совершенствование управления выступает как планомерный процесс, рассчитанный на длительный период времени...

рост В. Базаров из Ташкента и другие. Радуют успехи самодельных художников, работающих в скульптуре, Золотому Юбилею — «Портрет инженера Турдова» и Э. Нуриддиновым — «Портрет ветерана труда текстильного комбината Юнусова».



Фот. В. МОЛГАЧЕВА.

Однако в строительстве этих поселков допускаются большие отставания от намеченной программы, а в некоторых случаях и отклонения от принятых решений...

Нередки случаи слепого подражания, переноса в наши условия композиционных решений, удачных для средней полосы страны...

Нередки случаи низкого профессионального уровня архитекторов-планировщиков и пространственного решения поселков. Невысокое качество проектов поселков совхозов № 9 в Шерабадской области...

Проектная организация необходима как можно скорее устранить эти недостатки. Видимо, следует сосредоточить разработку схем и проектов районной планировки...

Сельские строители, проектировщики и архитекторы ведут огромную работу по переустройству села. Устраняя недостатки, четко организовав управление строительством, оживив строительство, они, несомненно, выполнят задания девятилетия.

Н. АББАСОВ, Первый заместитель председателя Госстроя Узбекской ССР.

В промышленности в 1973—1975 годах создается сеть всеохватных и республиканских производственных объединений как основных хозяйственных подразделений общественного производства. Значительная разрабатывается схема управления каждой отраслью промышленности...

В промышленности в 1973—1975 годах создается сеть всеохватных и республиканских производственных объединений как основных хозяйственных подразделений общественного производства. Значительная разрабатывается схема управления каждой отраслью промышленности...

ПРАВДА ВОСТОКА

12 ЯНВАРЯ 1974 г.

